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Szocziálislák a nemzetiségi 
kérdésről,

Brassó, jun. 8.

A szocziáldemokrata pártoknak so
hasem voltunk és nem is leszünk ba
rátai. Ellenben a munkásoknak sohasem 
voltunk ellenségei és nem is leszünk. 
A szoczialdemokrácziában nem találjuk 
meg az elveknek nemes tisztáságát, az 
önzetlen törekvések eszményi vonásait. 
Viszont a nyomorban sinylődő munkás- 
tömegek érző lelkületét, családi benső- 
ségét, munka- és hazaszeretetét nagyra 
becsüljük. A mai szoczialdemokrata elvek
nek egyetlen önző czéljuk vau: a ha
talom s egyetlen eszközük e czél elé
réséhez: az izgatás. A munkás ellen
ben, a kit még nem vonz a czéltalan 
czél, a hatalomvágy, s a kin még nem 
fog az esztelen eszköz, az izgatás, an
nak egyetlen vágya a tiszta kenyér, s 
egyetlen tiszta eszköze a munka. Fő
képen nem tudunk rokonszenvezni a 
szocziálista törekvésekkel, mivel a haza 
fogalmát ki akarják irtani a népmil
liók leikéből. Az emberek óriási töme
gében megakarják fojtani az egyetlen 
magasztos érzelmet, mely az önzetlen
ség kristályos forrásából fakad: a hon
szerelmet. Csak nemrég borzadtunk meg 
annak a hírére, hogy néhány alföldi 
paraszt egy végtárgyalás alkalmával 
megtagadta faját, nemzetiségét, hazáját. 
A mely politikai vagy társadalmi ten- 
denczia ilyen áldozatot emészt föl a 
nemzet életéből, azt minden egyéb jobb 
törekvése daczára sem lehet nagyra 
becsülni. Mintha ezt maguk a szoczia- 
listák is megérezték volna, a vasárnapi 
brassói kongresszus határozatai sorába 
egy hazafias tételt is fölvettek, a mely
nek jelentős része igy szól: „Az 1900 
junius 3-íkán és 4-én Brassóban tartott 
orsz. szocz. demokrata pártértekezlet 
ezennel kimondja, hogy a magyar 
állameszméhez ragaszkodik, 
valamint hogy a magyar nem
zetnek politikai vezérszere
pét, mely ezer éves államéle
ten alapul, elismeri.* E kijelen
téssel a magyarországi szocziáldemokra-

ták kétségtelenül nagy lépést tettek. 
Agitácziouális szempontból nem lesz 
belőle haszna a pártnak, de haszna van 
belőle a társadalomnak és a hazának. 
A párt e határozatával egy megmérge
zett, s idáig sikerrel forgatott fegyvert 
tört össze, a nemzet pedig egy szép 
és nagy gondolattal lett gazdagabb, 
azzal, hogy nincs e hazának többé 
egyetlen fia, a ki szent érzését, a ha- 
zatiságot megtagadná.

De volt a brassói kongresszusnak 
egy más nevezetes kijelentése is ugyan
azon határozatban. „A szocz. dem. párt 
elitéli a nemzetiségi túlzók
nak mindazon törekvéseit, 
melyekaz idézett törvény 
(1868. évi XLIV.tvcz.) határain túl 
mennek . . . azokat is, melyek 
oda irányulnak, hogy a Ma- 
gya arországon élő más ajkú 
állampolgárok aközös hazá
tól elszakittassanak és más 
államokhoz való csatlako
zásra izgattassanak.* A ki 
ismeri a szocziáldemokrata pártnak szi
gorú fegyelmét, a melynek minden 
párttag vakon aláveti magát, az ebben 
a kijelentésben nagy és jelentős hala
dást talál. Nem kevesebb van azzal 
mondva, minthogy a nem magyar nem
zetiségek szocziálista emberei csak úgy 
maradhatnak a párt kötelékében vagy 
csak úgy léphetnek oda be, ha maguk
tól elutasítanak minden államellenes 
törekvést, érzületet. Lehet, hogy ez a 
kijelentés is kárára fog válni az orsz. 
szocz. demokrata pártnak, de a nem
zetre nézve olyan vívmány, a melyért 
még a szocziáldemokratáknak is szívesen 
rázzuk meg a jobbját. Ám menjenek 
most már szász, román, szerb, tót, hor- 
vát polgártársaink a szocziálista tábor 
zászlaja alá, a mint erre a határozatra 
felesküdtek, olyan igaz hazafiakká vál
tak, a kik a nemzetiségi kérdés sze
rencsés megoldását csak siettetik.

Ismételjük, mi a szocziáldemokrata 
párt törekvéseivel, a czél és eszköz ri
degsége miatt, nem tudunk rokonszen
vezni, de hazafias érzésünk úgy paran
csolja, hogy az említett határozatban

lefektett hazafias elvekért köszönetét 
mondjunk a pártnak. Annál is inkább, 
mert ez a határozat lesz a kerékkötője 
a szocziálismus szekerének hazánkban. 
Mert a hol a szivek a hazáért dobo^- o 
nak, ott nem csábit a hatalom, s nem 
ragad el az izgatás. A szocziáldemo
krata párt pedig a hatalmat hajszolja, 
fegyvere pedig az izgatás.

N

Belföld
Brassó, jun. 8.

A képviselőház tegnapi ülésén az ál
latorvosi közszolgálat államosításáról szóló 
törvényjavaslatot tárgyalták. Olay Lajos 
és Major Ferencz rövid indokolás mellett 
a zugligeti katasztrófa ügyében interpel
lálták a kereskedelmi és a belügyminisz
tereket.

A budapesti tudomány-egyetem har
madik emeleten Jalsofszky gazdasági in
téző lakásán nagy gázrobbanás történt, 
mely az egész épületet megrázkódtatta. 
Jalsofszky lakásának a közfala a robbanás 
következtében bedőlt, az ablakkeresztek 
pedig lángot foglak. Bécsi István szolga 
életveszélyes égési sebeket szenvedett. 
Főbben könnyebben megsérültek. A tűz
oltóságnak csak nagy nehezen sikerült a 
tüzet lokalizálni.

Külföld.
Brassó, jun. 8.

A Jieichsrath tegnapi ülése előtt a 
jobb oldal végrehajtó bizottsága ülésezett. 
Az ülésen Körber miniszterelnök is jelen 
volt. Az ifjú csehek klubját Kaizl kép
viselő képviselte. A csehek hir szerint el
keseredetten folytatni fogják az obstruk- 
cziót.

A pekingi amerikai követ azt távi- 
rozta Washingtonba, hogy a helyzet Pe- 
kingben rosszabbra fordult. Erre a kor
mány azonnal utasította Remey manilai 
ellentengernagyot, hogy a „Helena“ nevű 
ágyunaszádot küldje el azonnal Kempf 
tengernagyhoz. A „Helena“ tíz tisztet és 
166 matrózt visz magával.
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A szászok igazságossága és 
pártatlansága.

Brassó, jun. 8.
Igen tisztelt Szerkesztő Ur!

Becses engedőimével folytatom a 
brassói magyarság érvényesülésében a 
statisztika arány és valóság közötti nagy 
külömbség igazolását.

Folytatom annál inkább, mert ezzel 
bebizonyítom azt, hogy milyen nagy 
hazugság az, hogy a szászok a város 
ügyei intézésében igazságosan és pártat
lanul járnak el.

A múltkori czikkemben azt írtam, 
hogy a 100 virilista között 26 magyar 
van. Ezt némelyek kétségbe vonták, azért 
most névszerint fölsorolom Őket. Számuk 
sajnos időközben egygyel megfogyott. El
temettük Lázár Gerő érdemes városatyán
kat. Maradtunk 25-ön : Adler L. Jakab, 
Adler Lipót, Aronsohn Henrik, Borosnyai 
Dániel, Bogdán Andor dr., Czinege István 
(róm. kath. tanulmányi alap képviselője,) 
Drechsler Sándor, Grünfeld Salamon, 
Oyertyánffy Emil, Irk Antal, Kassik An
tal, Kenyeres Károly, Klein Sámuel, Ko- 
rodi Mihály, Mandl Adolf dr., Mátyás Jó
zsef, Mayer József, Otrobán Nándor dr., 
Schwarz András, Simay Gerő, Szemerjai 
István, Vájná Gábor dr., Verzár István, 
Virág József, Zakariás János dr., (róm. 
kath. egyház képviselője.)

Ezenkívül van 13 választott magyar 
képviselőtestületi tag és 1 tisztviselő; a 
következők: Antal János, Balázs Péter, 
Ferenczy Albert, Folyovits Miklós, Halus- 
kai Vilmos, Harmath Lajos, Józsa Mihály, 
Lázár András, Moór Gyula, Pánczél Ist
ván, Papp Árpád dr., Papp Ferencz, Szé
kely András és Farkas Mihály főkapitány. 
— Összesen tehát 218 tag közül 39 
magyar.

Román tag van körülbelül 25; a 
többi tehát 154. szász, a kikhez számítunk 
2 eltévelyedett német kathólikust is : Lan- 
ger Tamás nyug, járásbirót és Kugler 
Ede magyar állam vasúti patikáriust.

Az igazság és pártatlanság azt kí
vánná, hogy a magyar képviselő testületi 
tagok számarányának megfelelően az 
egyes, a városi képviselőtestület által vá
lasztandó bizottságokba is vétessenek be 
magyar tagok.

így az állandó választmány 15 vá
lasztott tagja közül legalább 3 a ma
gyar tagok sorából volna választandó 
és a kisebb bizottságokban is ilyen 
arányban kellene a magyarság képviselve 
legyen.

És mit tettek a legutóbbi választás
kor az igazságos és pártatlan szász város
atyák

Az állandó választmányba csak 
egyetlen egy magyart választanak be és 
4 románt. Sőt maga A 1 e s i u s Osz
kár városi tanácsos mint elnöklő polgár
mesterhelyettes hívta fel az elnöki szék
ről a közgyűlés tagjainak figyelmét elég 
érthető módon Lengeni János román 
ügyvéd megválasztására. Az persze nem 
jutott eszébe a tanácsos urnák, hogy 
méltányos volna, ha a magyar érzületü 
Alexi Teochar helyét magyar taggal töl
tenék be, hogy legalább némileg igazsá
gosak és pártatlanok legyenek.

Tizenhét bizottságba 115 tagot vá
lasztott a közgyűlés és ezek közül csak 5 
írd öt magyar tag jutott be a bizott
ságokba.

A tizenkét tagból álló egész
ségügyi, és a 11 tagból álló ipái iskola
felügyelő bizottságba egyetlen magyar 
tagot sem választottak be Mig saját em
bereik közül sokan 5—6 bizottságnak is 
tagjai.

A virilistákat összeíró bizottságban 
boldogult Lázár Gerő helyét szászszal 
töltötték be.

Ilyen igazság és pártatlanság ural
kodik Brassó város képviselőtestületében 
a szász többség és Alesius Oszkár helyet
tes polgármester ur jóvoltából

Legközelebb azt hiszem újból lesz 
alkalmam az igazságosság és pártatlanság 
hasonló megnyilatkozásairól számot adni.

Addig is maradok Tekintetes Szer
kesztő Urnák teljes tisztelettel figyelmes 
statisztikusa.

HÍREK.
Brassó, jun. 8.

— Személyi hir. Elischer József 
kir. tan. tankerületi főigazgató tegnap 
este városunkba érkezett, hogy jelen 
legyen a főreáliskola holnapi, a róm. kath. 
főgymn. hétfői és keddi érettségi vizs
gáján.

— József főherczeg erdélyrészi útja. 
József főherczeg, lovassági tábornok, a 
m. kir. honvédség főfelügyelője, a honvéd 
kerületek csapatai felett tartandó szemle 
alkalmából f. évi június hó 7-én Zilahról 
elindulva Kolozsvár, N. Enyed és Seges
váron át Székely-Udvarhelyre, onnan f hó 
10-én kocsin Csíkszeredába fog utazni. 
Junius hó 11-én Csik Szeredéről — Tus
nád fürdőre s onnan k o csín Kézdivá- 
sárhelyre utazik. Junius hó 13-án Kézdi 
Vásárhelyről — Budapestre 
utazik vissza.

— Junius 8. A koronázás 33-ik év
fordulója alkalmából ma reggel 8 órakor 
az állami elemi iskolák ünnepélyt tartot
tak a belvárosi elemi iskola tornatermé
ben. Az ünnepélyt a növendékek éneke 
vezette be. Jánó Lajos ig. tanító megnyi
tó beszéde után egy növendék szavalata, 
majd Dávid Mihály tanító ünnepi beszé
de következett. Két szavalat után újból 
ének, s ezzel az ünnepély véget ért. — Az 
állami polgári leányiskolák szintén meg
ünnepelték az évfordulót. Fél 9 óra táj
ban vette kezdetét az ünnepély a torna
teremben a növendékek énekével, szava
lat, zongora játék, Vizy Teréz tanítónő ün
nepi beszéde, ének, szavalat, zongora ket
tős és végül ének képezte az ünnepély 
műsorát.

— A hazai ipar pártolása. A Brassói 
Magyarság Intéző Bizottságának intézke
dése folytán jövő vasárnap délután hat 
órakor az Orient vendéglő nagytermében

A „Brassói Lapok“ tárczája.
Nero és én.

— A „Brassói Lapok“ eredeti tárczája. — 

(Irta: nem Nero, hanem én.)J 

Nero nem volt a budapesti ebkiálli- 
táson (pedig érdemes lett volna reá), én 
sem. Nero nem azonos azon Néróval, ki 
az e heti „Fliegende Blätter“-ben a tó 
partján áll és Dulcineáját a túlsó parton 
meglátva, beugrik a tóba és a viz alatt 
keresztül úszva, túlsó parton vígan — de 
nedvesen — megöleli „őt.“ Az utolsó 
„Kakas Márton“ által több képben leírt 
jelenetnek sem hőse Nero. És mégis meg
érdemli Nero, hogy én vele foglalkozzam. 
Nero nem csak egy virgoncz, 6 hónapos, 
selyem szőrű kedves állat, hanem egy
úttal az én életmentőm is.

Idei május 29-én esti egynegyed 10 
órakor, mint szolid ember, haza mentem a 
kikeresztelkedett kávéházból és ugyanakkor 
a kereskedelmi iskola kapuja előtt egy ur 
egy nő és „ő“ ballagtak ugyancsak haza
felé szép csendesen. Midőn ezen 3 tagú 
család mellett elhaladtam, a jobb lábamat 
valaki gyengéden megharapta. Nero volt.

^ero elhitte, hogy ö harapott meg, de

gazdája és úrnője nem. Nero elfutott, mert 
megijedt. Én nem! Én éreztem a harapást, 
Nero nem, a házaspár sem. Két arra jö
vő fiatal ember látta a friss sebet: tulel- 
foglaltságuk miatt azonban ők nem tanús
kodhatnak. A két tanú láttára Nero és 
gazdája meg a nagysága is eltűnt.

Ezek tudták, hogy a kutya nem 
veszett, én nem. Ök nem futottak orvos
hoz, rendőrséghez — én igen. És mig 
Nero velem tartott leszámolást, addig or
vosom Thalia templomában volt a Géczy- 
féle „ Leszámolás “-nál. Ő carbolsavas viz- 
mosást ajánlott a sebre és azt követelte, 
hogy kutassam ki, hogy Nero ki és merre 
van hazája, hogy az állatorvos neki is 
rendeljen carbolsavas borogatást. Még 
éjnek idején bejelentettem az esetet a 
rendőrségnél, leírtam a kutyát és gazdáját 
és a történteket. Éjjfélfelé orvosom ismét 
meglátogatott, kimosta a sebet és követel
te parancsolólag a kutyát.

De honnan vegyem ? Korán reggel 
végig jártam a fekete- és várutczát, de 
Nero még aludt. 8 órakor beállítottam a 
rendőrséghez, hol Honigberger őrmester 
ur már ismerte a tényállást és még mi
előtt körülírtam a szereplő személyeket és 
Nérót, majdnem határozottan kijelentette, 
hogy kié a kutya, El is küldött azonsai#

vélt helyszínére, de ott állítólag egy 
„Caesar“ volt, ki 8 nap óta nem volt künn 
a házból. Erre én is elmentem Nerohoz 
az őrmester úrral. A háziasszony igen — 
de Nero nem tagadta el önmagát. Kitűnt, 
hogy Nero nem rosszakaratból, hanem 
játékból tette a mit tett.

Végre 36 óra után M. J. állatorvos ur, 
(nem azonos a tarnopoli „J. M.“ úrral, 
ki roszszul járt annak idején Konstantiná
polyban, midőn az eunuch megvesztegetése 
folytán bejutott a hárembe) csütörtökön 
délután meglátogatta Nérót és megálla
pította, hogy Nero-nak kutyabaja sincs.

Ekkor én is teljesen nyugodt voltam 
és ma még nyugodtabb vagyok. Hála te
hát a jó Istennek, hogy Nero nem beteg,, 
hogy nem ismerkedtem meg Högyes; 
tanár úrral, hogy Honigberger őrmester 
olyan kitűnő kutyaismerettel bír, de még 
hogy én is jó ember és kutya körülíró 
vagyok. Már most csak az a kérdés ma
radt megoldatlan: kutyapechem, vagy 
kutyaszerencsém volt e nekem ? Állapítsák 
ezt meg a tisztelt olvasóki
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a hazai ipar pártolása ügyében összejöve
tel tartatik, a melyre az érdeklődők ez utón 
is meghivatnak.

— « brassói iparom ifjak munkakiál- 
iitását, tegnap és tegnapelőtt kevesen lá
togatták. Pedig a magyar hivatalnoki és 
tanári kar ilyen alkalmakkor mutathatná 
ki igazán iparosaink iránti érdeklődését; 
és a szerény igényű kiállítás is nyújt né
mi látni valót, a 20 fillér belépti dij pe
dig senkit sem tarthat vissza e kiállítás 
megtekintésétől, annál inkább, mert ezzel 
jótékonyságot gyakorol pártolva egy haza
fias törekvő egyesületet. A kiállítás bírá
ló bizottsága tegnap döntött a jutalomté
telekre nézve. A kiállítás még szombaton 
d. u 2—7-ig és vasárnap d e. nyitva van. 
A bezáró ünnepély, a jutalomdijak 
kiosztása a polgári kör közgyűlésére való 
tekintettel nem d. e. Ve 12-kor, hanem va
sárnap d. u. 2 ó. lesz.

— Feketédnek a brassóiak : míg bi
zonyos urak ettől zöldülnek, addig igen 
kellemes mulatsága van a nevetni szerető 
ifjúságnak az alsó sétatéren. Ugyanis a 
sétáló közönség arczán fekete korom pillék 
ékeskednek nap-nap után és a kik a ve- 
rejléktül arezukat törülgetik, szép fekete
színt öltenek. Junius elseje óta, ez idill 
kép ismétlődik, mert hát miért is ne lát 
szanék meg a czivilen, hogy kőszéntüzé- 
uél sütik a katonák profontját. A katonai 
kincstár két év előtt az Ötvös utczai bel- 
telkén, egy uj sütőt állított be és azóta 
alsó sétatérünk füstös és az egész kör
nyezet páczban van, a szomszédság pa
naszkodik, mert a lakásokat nem lehet 
szellőztetni a bekormozás veszélye nélkül. 
Tavaly nyáron intézkedés történt e dolog
ban, de az idén már újból füstöl, e tüdő 
páczolő kincstári nyomorúság ; azonban a 
város és a katonai vezetőség előtt mind
ez semmi, utóvégre is arra való a polgári 
tüdő, hogy nyeljen; mert gondoljuk csak 
mag, végre is egy 8000 írtba került ké
ményt nem lehet lerontani, a szőke szép
ségek kedvéért, még ha oly rósz is az. És 
ez igen helyes gondolkozás, kivált gazda
sági szempontból; a nyáron 15—18 ezer 
idegen fog megfordulni Brassóban és mi
után úgy sincsen egy tisztességes fürdő
helyünk, bepáczoljuk az idegeneket és azok 
befeketitetségük örömében elviszik Brassó 
hírét messze földre; beszélni fognak e hí
res cultur városról, hol van tüdőpáczoló 
gyár, jó járda és sok egyébb speczialitás. 
Mindezeket meggondolva tanácsos lenne, 
még egy kénsav gyárat beállítani a Beth
len térre, ez nagy eiőhaladás lenne, mert 
hála az égnek, már a Czenk levegője is 
preparálva van, a mint illik is, a s ingyár 
gratiájábóh

— Az igazságügyi palota. Szombaton 
d. u. 4 órakor fog megtartatni az újonnan 
építendő igazságügyi palota versenytár
gyalása a brassói kir. törvényszék nagy 
tanácstermében az építkezési felügyelő bi
zottság nyílt ülésében.

— A kereskedő ifjak tanczestélye. A 
brassói magyar kereskedő ifjak köre ál
tal rendezendő tánczmulatság iránt nem- 
.csak a városi, de a vidéki és a szomszéd 
vármegye beli közönség is élénk érdeklő
dést tanúsít, amiből az következik, hogy 
e mulatság minden tekintetben jól fog 
sikerülni. A tánczestély junius hó 9-én 
— szombaton — este lesz az „Or ient“ 
(Nr. 1) nagytermében.

— Kirándulás. Az állami kő- és fai
pari szakiskola növendékei ma reggel ta

náraik vezetése alatt megtekintették a Fink 
féle fürészgyárt, ahol tanulmányozták az 
asztalos gépeket. Azután a Czenkalján ke
resztül a Papkutjához mentek s ottan töl
tötték az egész napot.

— A polgári leányiskola vizsgálatai. 
A m. kir. áll. polgári leányiskola f. tan
évi vizsgálatai holnap — szombaton — kez
dődnek. Holnap és holnapután (szombaton 
és vasárnap) d. e a hittan vizsgálatok lesz
nek. Junius 15. d. u. 2 órakor zene-, d. u. 
4 órakor tornavizsgálat. Junius 16. 17. és 
18-án d e. 8 órakor osztály vizsgálatok ; 
28 án d. e. 10 ó. évzáró ünnepély.

— Érdekes eset. Egy valóban ritka 
és érdekes esettel foglalkozott tegnap és 
ma a rendőrség. A Predeál vendéglőbe 
tegnapelőtt este egy férfi és nő vett szo
bát magának. Másnapra a nő eltávozottá 
vendéglőből s többé nem is tért oda vissza. 
Midőn az egyedül maradt elmebajos férfit 
megkérdezték, hogy hová lett az a nő, 
kivel Brassóba érkezett, nem tudott sem
minemű választ adni. Erre Dimény József 
rendőr azonnal hozzá fogott az eltűnt nő 
kutatásához s azt Vasút-utcza 12. szám 
alatt meg is találta. Midőn e nőt kihall
gatták, előadta, hogy őt Bukarestben az 
egyedül elhagyott beteges férfi neje arra 
fogadta fel s 100 frtot is ígért neki, hogy 
férjét hozza ki Brassóba és itten hagyja 
magára, miután ő szabadulni akar tőle. 
Az egyedül maradt beteg férfit további 
intézkedésig a kórházba szállították.

— Filharmonikusok hangversenye. A 
filharmonikus társaság 111. alapszabály- 
szerű hangversenye junius hó 15-én lesz 
Erűmmel Elza és Gretchen kisasszonyok 
szívélyes közreműködésével a Vigadó 
nagytermében. A t. pártoló tagok kéret
nek, hogy jegyeiket Hiemesch és Zeidner 
könyvkereskedéséből a III. szelvénynyel 
junius 9 - 11 -lg váltsák ki. Általános jegy
eladás junius 12-én kezdődik. A műsort 
holnap közöljük

— Kereskedő tanonczok vizsgálata. A 
magyar kereskedelmi társulat kereskedő 
tanoncz iskolájának vizsgálatai vasárnap 
d. e. 8 órától fogva tartatnak meg a bel
városi elemi fiu-iskola I. emeleti tanter
mében. Érdeklődők tisztelettel meghivat
nak. — Az igazgatóság.

— Találtatott a Rosner-féle dohány 
tőzsdében egy pénztárcza kisebb pénz
összeggel- Átvehető a rendőrségtől.

— Uránia. Holnap — szombaton — 
este 8 órakor a „Grand Hotel“ nagyter
mében lesz az első előadás. Ezt a magyar 
tudományos s a mellett érdekes előadást 
ajánljuk olvasóink figyelmébe.

— A Nemzeti Szövetség sorsjá’éka. 
Az Országos Nemzeti Szövetség hazafias 
czéljainak megvalósítására megfelelő ala
pot akar teremteni és evégből a pénzügy
miniszter engedelméből tárgysorsjátékot 
fog rendezni. Ezzel egyúttal a hazai kép
zőművészetnek és müiparnak is szolgála
tot akar tenni azáltal, hogy a nyeremény - 
tárgyakat a hazai műalkotások és müipari 
tárgyak köréből választja. Ez ügyben ju
nius 12-én a szövetségnek gróf Károlyi-u. 
20. szám alatti helyiségében értekezlet 
lesz.

— Géczy István uj népszínműve. A 
Népszínház igazgatósága elfogadta előa
dásra Géczy Istvánnak „Amit az erdő 
mesél“ czimü uj népszínművét. A darab 
egyike lesz az első őszi újdonságoknak.

— Tánczmulatsag Csernátfaluban. A 
hosszufalusi önk. tűzoltó egyesület junius

hó 10-én, Csernátfaluban, a Jilk-féle sör- 
kertben saját pénztára javára nyári táncz- 
mulatságot rendez. Alkalmatlan idő ese
tén a mulatság julius hó 10-én lesz. Kez
dete d. u. 1 ó.

— Szomorú jel. A „Budapesti Nap- 
ló“tegnap érkezett számában olvassuk, hogy 
a Nemzeti Színházban „Katona Bánk-bán- 
ja szomorúan üres nézőtér előtt került szín
re. Ez a részvétlenség — írja a nevezett 
lap — a közreműködőket annyira leverte, 
hogy csak fél ambiczióval, kedvetlenül ját
szottak. Ilyen viszonyok közt talán jó vol
na végképp lemondani a tragédiáról.“ — 
Úgy látszik, hogy nemcsak a vidéki, de 
a fővárosi közönség sem méltányolja elég
gé a komoly és tartalmas színmüveket. 
Biz ez szomorú jel 1

— Székely fürdők kiállítása. Hegedűs 
miniszter látogatása alkalmából Maros vá
sárhelyt rendezendő székely iparkiállitás- 
nak egyik legvonzóbb csoportja mindene
setre a székely fürdők kiállítása lesz. Csak
nem valamennyi fürdő és ásványvíz tulaj
donos bejelentette immár részvételét. A 
kiállítási bizottság eleve gondoskodott, 
hogy e csoportnak az elrendezésben is 
meglegyen jellegzetes üde hatása. A láto
gató közönség később meghatározandó na
pokon megizlelheti a külömböző forrású 
ásványvizeket.

— Ciayton & Shuttleworth képes ár
jegyzéke 1900-ra. Ritka díszes kivitelben 
jelent meg a Clayton & Shuttleworth czég 
képes árjegyzéke, a mely nemcsak a 
szemnek tetszőén, hanem a szakszerűség 
követelményeinek megfelelőleg tartalmaz
za a czég által gyártott gépeket. Szívesen 
emlékezünk meg róla, mert ezen régi gyár 
tántorithatlanul ragaszkodik most is a 
soliditáshoz, a mely a magyar vevőkö
zönségben nevét régi időktől fogva ked- 
veltté tette. Föltalálhatják ezen árjegy
zékben gazdáink a mezőgazdaság körében 
használt gépek szép kivitelű összes áb
ráit és a hozzá tartozó tüzetes leírásokat: 
és hogy a czél szerűség a széppel legyen 
összekapcsolva, az árjegyzék lapjainak 
alsó felén Magyarország vidékeinek, grófi 
kastélyainak és természeti szépségeinek 
fényképeit láthatjuk igen sikerült fölvéte
lekben ; így tehát a száraz théma szóra
koztató képekkel van megelevenítve. A 
díszes árjegyzéket a czég igyen adja ve
vőinek és pedig minden évnegyed elején 
uj kiadásban. A most közölt árjegyzék 
ezen évnegyedes kiadmányok 1-ső számát 
képviseli. (Gazdasági Lapok.)

A fogorvos

Dr, TILTSGHER-féle
„T H Y M 0 L l N“

fogpor
biztos óvszer foghus és szájbetegségek, 
ellen, a fogak romlását gátolja és rendes 
használatnál azokat fehéren és tisztán 
tartja.

Megbízható, ártalmatlan gyógy és 
fogtisztitó szer.

Kapható a gyógyszertárakban vala
mint Dr. Tiltschar fo|o-vosnál Brassóban 
Búza-sor 5. sz. alatt.
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8541/900.
Hirdetmény.

A városi vizi mü üzletvezetesége által á606 korona 80 
fillérnyi összegben előirányzott, a városi ivóvízvezeték csator
náján eszközlendő biztosítási munkálatok kiadása czéljából f. 
évi junius hó 16 án délelőtt 10 órára a városi gazdasági hiva
talba ajánlati tárgyalás tűzetik ki.

A közelebbi feltételek, tervek és költségvetések az aján
lati tárgyalás napjáig a délelőtti órákban a városi gazdasági 
hivatalban betekinthetők.

Brassó, 1900. évi junius hó 5-én.
(294) A városi tanács.

441—1900 tkvi.

Árverési hirdetményi kivonat
A fogarasi kir. jbiróságmint telekkönyvi hatóság közhírré 

teszi ho^y Fleissig testvérek és Nahtán végrehajtatónak Knöpfler 
Jacob végrehajtást szenvedő elleni 10695 kor. 80 fillér tőke
követelés és járulékai iránti végrehajtási ügyében a brassói 
kir. törvényszék (a fogarasi kir. jbiróság) területén lévő Skore 
községben fekvő a skore 38 sz. tjkvben Streza Páraschiva kk. 
Streza George kk. Streza Juon és Knöpfler Jákob nevén 
álló A-j- 80.81 hrsz. ingatlanra 362 kor. 1(>18 hrsz. ingatlanra 
10 kor. 1036 hrsz. ingatlanra 10 kor. 1118.1120 hrsz. ingatlanra 
8 kor. 1283 hrsz. ingatlanra 34 kor. 1534 hrsz. ingatlanra 14 
kor. 1632 hrsz. ingatlanra 24 kor. 1671 hisz, ingatlanra 38kor. 
1775/1 hrsz. 16 kor. 6417 hrsz. ingatlanra 154 kor. 1848 hrsz. 
ingatlanra 36 kor. 1779 hrsz.mgatlanra 12 kor.1949 hrsz ingatlan
ra 26 kor. 2019 hrsz. ingatlanra 16 kor. 2104 hrsz. ingatlanra 
26 kor. 2171 hrsz. ingatlanra 2 kor. 2208 hrsz ingatlanra 6 
kor. 2360 hrsz. ingatlanra 58 kor. 2594 hrsz. ingatlanra 16 
kor 3706 hrsz. ingatlanra 12 kor. 4421 hrsz. ingatlanra 20 
kor. 4604 hrsz. ingatlanra 64 kor. 4757 hrsz. ingatlanra 26 
kor. 4784.4785 hrsz. ingatlanra 32 kor. 4788 hrsz. ingatlanra 
12 kor. 6026 hrsz. ingatlanra 18 kor. 6103 hrsz. ingatlanra 
8 kor. 6196 hrsz. iagatlanra 8 kor. 6417 hrsz. ingatlanra 154 
kor. 6694 hrzs. ing. 18 kor. 7398 hrsz. ingatlanra 6 kor. 6379/4 
hrsz. ingatlanra 8 kor. a skorei 80 sz. tjkvben Unleu Nicolae 
lui Vaszilie Csungu George és Knöpfler’Jákob nevén, álló 
A-j- 165.166 hrsz. ingatlanra 356 kor. 708 hrsz. ingatlanra 4 
kor. 981 hrsz. ingatlanra 8 kor. 1291 hrsz. sz. ingatlanra ö 

1315 hrsz. ingatlanra 26 kor 2241.2383 hrsz. ingatlanra 26 
kor. 1644/1 hrsz. ingatlanra 56 kor. k507hrsz. ingatlanra 14 k. 
2550 hrsz. ingatlanra 36 kor. 2555 hisz ingátianra48kor 
2654 krsz. ingatlanra 48 kor. 3338 hrsz. ingatlanra 4 kor 
3518 hrsz. ingatlanra 32 kor. 3633 hrsz. ingatlanra »4 kor. 
3633 hrsz. ingatlanra 14 kor. 3o38 hrsz ingatlanra 6 kor. 
3678 hrsz. ingatlanra 12 kor. 3828/2 hrsz. ingatlanra 18 kor. 
4403/1 hrsz. inga.lanra 4 kor. 4406 hrsz. ingatlanra 4 kor' 
5681 hrsz. ingatlanra 8 kor. 6035 hrsz. ingatlanra 14 kor. 
6127 hrsz. ingatlanra. 2 kor. 6211.6214 hrsz. ingatlanra 24 
kor. 6278.6279.6281 hrsz. ingatlanra 40 hor. 6520 hrsz. 
ingatlanra 28 kor. 6379/3 hrsz. ingatlanra 12 kor. 6600. 
hrsz. ingatlanra 32 kor. 6681 hrsz. ingatlanra 36 kor. 7290 
hrsz. ingatlanra 12 kor. a skorei 98 sz. tjkvben Knöpfler Jacob 
és Chiravala Nikolae lui Juon nevein álló A+ 709 hrsz. ingat 
lanra 14 kor. 785/3 hrsz. ingatlanra 12 kor. 964 hrsz. ingat
lanra 10 kor. 1512.1513/3 hrsz. ingatlanra 14 kor. 4453 hrsz. 
ingatlanra 38 kor 4478/2-4480/2 hrsz ingatlanra 30 kor. 5903 
hrsz. ingatlanra 8 kor. 6359 hrsz. ingatlanra 6 kor. 6508/3 
hrsz. ingatlanra 14 kor. L850.6852 hrsz ingatlanra 22 kor 
6379/46 hrsz ingatlanra 10kor. a skorei 224 sz. tjkvben Nikolae 
Pélru Morár kk. Maria Pétru Morár kk Pétin P. Morár és 
Knöpfler Jacob nevein álló A+ 542.545 hrsz. ingatlanra 48 
korona- a skorei 381 sz. tjkvben Knöpfler Jacob nevén álló 
A-+- 5933/2 hrsz. ingatlanra 10 kor. 5933/1 hrsz. ingatlanra 
10 kor. 6791/1-679ö.6800/1 hrsz. ingatlanra 12 kor. 5934 hrsz. 
ingatlanra 14 kor. 6797.6799 hrsz. ingatlanra 10 kor. 4482 hiszi 
ingatlanra 16 kor. 7315/1 hrsz. ingatlanra 10 kor. 4398 hrsz. 
ingatlanra 44 kor. 548/b hrsz. ingatlanra 10 kor. 3142/1 3147 3148 
hrsz. ingatlanra 12 kor. 546 hrsz. ingatlanra 48 kor. és a 
skorei 660 sz. tjkvben Knöpfler Jacob és neje nevén álló 
3420 hrsz. ingatlanra 32 kor. 34b4 hrsz. ingatlanra 14 koro
nában megállapított vételárban a skorei 224 sz. tjkvben C 1 
alatt özv. Morár Pétru Marincza szül. Unleu élethossziglani 
haszonélvezetijogának érintetlen hagyás. mellett az árverést 
elrendelte és hogy a fennebb megjelölt ingatlanok az 1900 
évi julius hó 17-ik napján d. e. 10 orakor Skorei községében 
megtartandó, nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási 
áion glól is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartóznak az ingatlan becsárának 
lb%-át készpénzben, vagy az 1881 LX. t. ez. 42 §-ában 
jelzett árfolyammal számított és az 1881 évi november hó 1- 
én 3333sz. a. kelt igazsagügyminiszteri rendelet 8 §-ában, ki
jelölt óvadék képes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, 
avagy az 1881 LX. t. ez. 170 § a értelmében a bánatpénznek 
a biróságelőleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismer
vényt átszolgáltatni.

Fogaras, 1900. évi február hó 3 án
A kir, jbiróság mint telekkönyvi hatóság.

Császár 
kir. albiró.

307.900 számhoz, 
a

Hirdetmény.
A nagyméltóságu kereskedelmi m. kir. Minisztérium az 

1900. évi május hó 24-én kelt 23728 számú rendeletével a 
torda—nagyszebeni—braslói állami közút 199.201 km. szaka
szán levő 69 és 74 számú hidak helyreállítását 11998 k. 08 
fill. összeg erejéig engedélyezte.

A fentemlitett munkálatok kivitelének biztosítása czéljá
ból az 1900 évi junius hó 26-ik napjának 10 órájára a Foga
ras vármegyeim. kir. állami építészeti hivatal helyiségében tar
tandó zárt ajánlati versenytárgyalás hirdettetik.

A versenyezni óhajtók felhivatnak, hogy a fentebbi mun
kálatok végrehajtásának elvállalására vonatkozó zárt ajánla
taikat a kitűzött nap d. e. 10 órájáig a nevezett hivatalhoz 
annyival inkább igyekezzenek beadni, mivel a későbben érke
zettek figyelembe nem fognak vétetni.

Az ajánlathoz az általános feltételekben előirt, az enge
délyezett költségösszeg (illetve az ajánlati költségvetés végösz- 
szege) 5°/o-ának megfelelő bánatpénz csatolandó.

A szóban forgó munkálatra vonatkozó műszaki müvelat 
és részletes feltételek a nevezett m. kir. álla népitészeti hiva
talnál a rendes hivatalos órákban naponkint megtekinthetők.

Kelt Fogarason, 1900. évi junius hó 5-én.
(2 >3) Fogarasmegyei ni. kir építészeti hivatal.

306 számhoz 
a

Hirdetmény,
A nagyméP. kereskedelmi m. kir. Minisztérium az 1900 

évi május hó 26 án kelt 23787 számú rendeletével a Torda— 
nagyszebeni—brassói állami közút 195-196 km. szakaszán lévő 
61 sz. híd újbóli helyreállításit 13037 K 78 fill összeg erejéig 
engedélyezte.

A fentemlitett munkálat, kivitelének biztosítása czéljából 
az 1900 évi junius hó 26-ik napjának 10 órájára a Fogaras 
vármegyei m. kir. államépitészeti hivatal helyiségében tartan
dó zárt ajánlati versenytárgyalás hirdettetik.

A versenyezni óhajtók felhivatnak, hogy a fentebbi mun
kálatok végrehajtásának elvállalására vonatkozó zárt ajánlata
ikat a kitűzött nap d. e. 10 órájáig a nevezett hivatalhoz an
nyival inkább igyekezzenek beadni, mivel későbben érkezettek 
figyelembe nem fognak vétetni.

Az ajánlathoz az általános feltételekben előirt, az enge
délyezett. költségöszeg (illetve az ajánlati költségvetés végös
szege) o°/o-ának megfelelő bánatpénz csatolandó.

A szóban forgó munkálatra vonatkozó műszaki művelet 
és részletes feltételek a nevezett m. kir, államépitészeti hiva
taliul a rendes hivatalos órákban megtekinthetők.

Kelt Fogarason, 1900. évi junius hó 5-én.
291 ) Fogarasi m. kir. építészeti hivatal.
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Bt Csodás, 
----------- 1 «vers

A női szépség
elérésére, tökéletesítésére és fentartására legkitűnőbb 

és legbiztosabb a

Margit Créme,

a

B
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mely vegytiszta, sem hiányt, sem ólmot nem tar 
talmaí, Teljéiét árta* uatian, és ziirmentes.

Törvényesen védve. ; 
Ezé11 világhírű arczkenőcs pár nap alatt eltávolít 
szeplőt, 'májfoltot, pattanást, bőratkat (Mitesser) és 
minden más bőrbajt. Kisimítja a ránezokat, eredők 
üdülőhelyeket és az arezot fehérre, simává és 

üdévé varázsolja.
A legkitűnőbb óvszer a nap és szél be/olyisa ellen.

Ara: kis tégely 50 kr., nagy tégely 1 frU, Margit 
hölgypor 60 kr., Margit szappan 35 ^r., Margit fog 

pép (Zahnpasti 50 kr., Margit urczviz 50 kr.
Számtalan eíismerő és köszönő [evét I

Postán utánvétellel vagy a pénz előzetes beküldése után 
, küldi a készítő

^Hamisítók

S üdvözlet
nek

gyógyszerész ah in. ।
Kapható minden gyógyszertárban, drogua-üzlet- ' Legjobb 

ben és illatszer-kereskedésben I «w O
0 0 0 0 0 0 0 szer

Laptulajdonos Trattner H. Nyomtatja és kiadja a »Brassói Lapok“ nyomdája.


